### 团旗飘场 康熙建团90周年专题报道

## 走正道,做实事,挣干净钱

山东港桥工程材料有限公司总经理宋晓波奏响人生强音

他曾在事业单位上班,做过国企的厂长。但这些都挡不 住宋晓波前进的步伐,他放下不错的生活,考取了清华大学 研究生

现在的他有了自己的企业,研究出国内一流的技术,产 品出口东南亚。作为山东港桥工程材料有限公司的总经理, 宋晓波用自己的方式走出了一条独特的道路。

#### 辞三份体面工作 考上清华研究生

宋晓波毕业于华东理工 大学,1993年后在日照一家事 业单位上班。在别人看来体面 安逸的工作,宋晓波却只干了

"觉得受拘束,想干一点 自己喜欢的事,就辞职了。"他 说。

随后,他来到莒县化肥 ,被安排到车间,他摸索着 进行技术改革,一年多为企业 创收450万元。之后,宋晓波成 为莒县化肥厂的生产技术厂

随后, 莒县成立柠檬酸厂, 宋晓波被调去担任了厂长。风 光的职位,不菲的收入,宋晓波 并没有感到知足。

就在很多人羡慕他的时 候,宋晓波却感觉到了国企当 时的局限,毅然做出了一个大 胆的决定——辞职考研。

"读研意味着一切重新开 始,很多人都不理解,岳父半 年不和我说一句话。但是我从 没有担心过未来,我觉得想做 什么就去做,不需要太多的顾

# 天天泡在实验室

在家复习半年以后,宋晓 波顺利地考上了清华大学研究 生。"刚到清华大学,就感觉到 了差异,发现自己显得特别渺 小,要学的东西太多。"他说。

读研三年

读研三年,宋晓波整天在 实验室里搞研究。因为干过车 间工人,当过企业厂长,宋晓波 有着一些教授学者们所没有的 实践经验。三年间,他协助老师 完成了多个课题的研究实践操 作,将理论知识转化到实际应 用当中,变成生产力。

研究生毕业后,他又在清 华大学科技园从事科研工作, 随后和朋友回日照成立了北 京清大华创(日照)科技孵化器 公司,设立了专门的实验室和 生产车间。2004-2005年间,公 司就转让专利技术20多项。

#### 企业填补空白 省创业大赛夺冠

2010年,宋晓波退出公司 自己创业。"传统产业利润低、 竞争力大且资金回流慢,我就 把注意力放在了国家投资的项



23日,宋晓波在办公室。 记者 张萍

目上。当时有大学研究出了 SMA路面用木质素纤维的专 利技术,正好是国内比较欠缺 的一个领域。'

2010年,宋晓波成立了山 东港桥工程材料有限公司,此 项技术主要应用于高速公路, 在国内处于技术领先水平。

他们公司还凭借此项目一 举夺得了山东省创业大赛冠

目前,他们公司的产品在 山东省占据了60%的市场份额, 并出口越南等国家,今年还将 开拓俄罗斯、泰国、朝鲜等海外 市场。

### 喜欢挑战 不走歪门邪道

在很多人眼中,宋晓波聪 明、睿智而又特立独行。宋晓波 说,自己是一个喜欢挑战的人, 面临困难时,他从未害怕和担 心,他始终坚信以后会更好。

宋晓波告诉记者,小时候 他的家中很穷,妹妹得了急性 阑尾炎,打针花了3毛6,都支付 不起,当时家中抽屉里只剩下 一分钱。从那时起,宋晓波就发 誓要挣钱,给家人创造好的生

"小时候穷怕了,但是我一 直告诉自己,要走正道,做实 事,绝不走歪门邪道,挣钱一定 要遵守道德。"他说。

他每天都写密密麻麻的工 作总结,并且每天睡觉前,他都 要看几页书,提升自己。每个周 末,他都会和一些大大小小的 企业老板一起喝喝茶,聊聊公 司发展和国际形势。"每个人身 上都有闪光点,都有值得学习 的地方。



#### 1988—1993

1988年5月6日,媒体报道小后村乡东 邵疃村女共青团员张文英出席共青团日 照市第十二次全国代表大会。1986年,她 被评为中央农业广播学校山东分校"优 秀辅导员

1990年2月26日,市委办公室转发团 日照市委《关于广泛开展"学雷锋精神、 树时代新风、创文明岗位、做文明青年" 活动的意见》,并召开全市青少年学雷锋 活动电话会议。1990年4月下旬,录制青年 工作电视专题片《青春的旋律》。

1991年5月4日,团日照市委、日照市 青少年发展基金会首批对32名失学少年 进行了扶持。扶持金由学校团队组织统 一管理,专款专用。8月20日,团日照市委 收到了中国青少年发展基金会感谢信。

1992年1月14日,团日照市委与山东 农业大学团委举行签字仪式,正式结为 友好团委。1月21日,团日照市委授予迟 庆斌同志优秀共青团员荣誉称号。5月21 日,日照市"十佳少年"评委会举行了入 选人员事迹报告会,评出了日照市"十佳 少年"

1993年9月21日,日照市青年联合会 第一届委员会第一次会议在市政府招待 所召开。市委副书记熊可山同志代表市 委、市政府作了重要讲话。会议选举了第 届委员会主席、副主席、常务委员。选 举结束后,新当选的市青联主席朱巨龙 受市青联第一届委员会的委托向大会作 了题为《高举爱国主义、社会主义旗帜, 团结带领全市青年为建设日照、振兴日 照而奋斗》的报告。





执掌时代的气魄,源自强大的内心坚持。K5搭载全新NU2.0发动机, 以7.5L/百公里低耗傲视同级。让今天的每一步努力践行,成为他人翘 首期盼的未来。

东风悦达起亚汽车有限公司 全国鲜创中心: 400-799-0000 開址:www.dyk.com.cn

即刻莅临东风悦达起亚4S店,亲身体验欧洲杯试驾惊喜和夏季保养!

试驾好礼 试驾全系任意一款车型,即可获取精美礼品一份。(活动截至5月31日)

清凉一夏 夏季关爱免费检测活动,优惠供应空调部件。(活动截至5月25日)



日照诚达汽车销售服务有限公司

具体活动信息, 数请垂询当地经销商。

24小时服务热线: 0633-8617222 地址: 奎山汽车城(204国道西) 销售热线: